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OPIS TECHNICZNY

1. Podstawa opracowania:

· mapa do celów projektowych,
· uzgodnienia,
· obowiązujące przepisy i normy
· wizja lokalna.

2. Zakres projektowanej instalacji  oświetlenia dróg.
Przedmiotem opracowania jest przebudowa dróg wraz  przestawienie kolidujących slupów oświetleniowych z budowaną drogą w m-ci Dygowo ul. Łukowa - Boczna.  
2.1 Linia zasilająca. 
Z istniejące słupy należy przestawić poza krawędzi drogi zgodnie z mapą. Niektóre odcinki kabli należy wycofać w miejsce projektowanych stanowisk słupów. Pozostałe odcinki należy zmufować kable i układać odcinki do projektowanych stanowisk słupów Kable układać w jednym rowie   na głębokości 0,7m w warstwie piasku 0,2m. Co 10m układać znaczki opisujące kabel tj. typ, przekrój, datę ułożenie, oraz właściciela. Po zasypaniu ziemią wys. 0,25m nad kablem ułożyć folię winidurową niebieską o szerokości 0,2m i grubości 0,4-0,6mm. Przy tzw. kolizjach z innymi sieciami oraz wjazdów na posesje kabel ułożyć w rurze ochronnej AROT DVK 75mm. Całość wykonać zgodnie z opisem technicznym i normą PN-76/E 05125.
2.2 Słupy oświetleniowe i opraw.
Słupy i oprawy należy  zdemontować i ponownie montować w projektowane stanowiska. Końcówki kabli we wnękach słupowych wykonać koszulkami termokurczliwymi w kolorach faz. Na kablach w słupach, na słupach i szafce oświetleniowej oraz złączu pomiarowym powieści tabliczki opisowe kabel – kierunkowe, laminowane.
       Słupy ponumerować zgodnie ze wzorem:

nr obwodu nr słupa

nr stacji transf. lub szafki

 System ochrony od porażeń

Instalację oświetleniową zaprojektowano w układ TN-C, gdzie przewód PEN pełni równocześnie dwie funkcje: przewodu PE praz przewodu neutralnego N.  Zastosować system o porażeń – Szybkie Odłączenie Zasilania W/G PN-IEC 60364-1-41.  Uziemieniu dodatkowemu podlegają części metalowe słupa. W tym celu na trasie  przewidziano ułożenie uziomu powierzchniowego drutem ocynkowanym DFe Zn 0,8 mm układanego w rowie kablowym nad kablem na piasku.  Przewód neutralno-ochrony PEN połączyć z uziomem.
Trasowanie

Trasowanie wykonanej linii kablowych,  słupów oświetleniowych, szafki i złącza zlecić do biura geodezyjnego. Dokonać inwentaryzacji geodezyjnej wykonanych robót kablowych przed ich zasypaniem. 
Pomiary i badania

Zmierzyć oporność uziemienia krańcowego słupa (rezystancja uziomu winna być R<10Ω). Sprawdzić stan izolacji linii kablowej. Zmierzyć skuteczność zerowania słupów oświetleniowych. Protokoły pomiarów dołączyć do odbioru robót.
Uwagi ogólne.
Stosować się do uzgodnień.

Przed przystąpieniem do prac wykonawca winien zawiadomić służby techniczne w celu sprawowania nadzoru branżowego. Zachować szczególną ostrożność przy pracach ziemnych ze względu sieć techniczną podziemną. Stosować zabezpieczenia wykopów taśmą ostrzegawczą na prętach stalowych wzdłuż wykopów. Po ułożeniu kabla przed zasypaniem zgłosić do odbioru dla inwestora. 
Po zakończeniu budowy teren budowy i jego otoczenie doprowadzić do stanu poprzedniego.
Uwagi BHP

Zgodnie z „Prawem Budowlanym” osoba przejmująca obowiązki kierownika budowy winna opracować lub zlecić opracowanie planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. Przystąpienie do prac na czynnych urządzeniach energetycznych może nastąpić dopiero po uprzednim przygotowaniu miejsca pracy i dopuszczenia do robót przez pracowników energetyki zawodowej.

Informacja do sporządzania planu BIOZ

Zakres robót:
-    linia kablowa oświetleniowa

-    wykopy rowu kablowego

-    posadowienie słupów oświetleniowych

-    montaż opraw z podnośnika montażowego

-    ułożenie kabla w rowie kablowym oraz wprowadzenie do słupów.
.

                                                       








