SPRAWOZDANIE Z REALIZACJI „ROCZNEGO PROGRAMU WSPÓŁPRACY GMINY DYGOWO Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI, PODMIOTAMI PROWADZĄCYMI DZIAŁALNOŚĆ POŻYTKU PUBLICZNEGO                                                NA ROK 2018”



Przyjęty Uchwałą NR XXX/231/17 Rady Gminy Dygowo z dnia 27 października 2017 roku „Roczny program współpracy Gminy Dygowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na  rok 2018” określał możliwe formy i zasady współpracy Gminy z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
	Z informacji posiadanych przez Urząd Gminy wynika, że na terenie Gminy Dygowo w 2018r. działały następujące organizacje pożytku publicznego: 
· Stowarzyszenie na Rzecz Pomocy Ludziom Niepełnosprawnym                              i Potrzebującym Pomocy „SENIOR” - Piotrowice
· Dygowskie Stowarzyszenie Ekologiczne
· Wiejski Klub Sportowy ''RASEL '' w Dygowie
· Gminny Klub Piłkarski ''WRZOS'' Wrzosowo
· Uczniowski Klub Sportowy GROT Dygowo
· Ochotnicza Straż Pożarna w Dygowie
· Ochotnicza Straż Pożarna we Wrzosowie
· Ochotnicza Straż Pożarna w Czerninie
· Ochotnicza Straż Pożarna w Piotrowicach
· Ochotnicza Straż Pożarna w Stojkowie
· Koło Gospodyń Wiejskich w Dębogardzie – Wojewódzki Związek Rolników  Kółek i Organizacji Rolniczych w Szczecinie

Gmina współpracowała również z organizacjami i stowarzyszeniami spoza terenu gminy tj. z Polskim Stowarzyszeniem na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Kołobrzegu, Polskim Czerwonym Krzyżem Zarząd Rejonowy               w Koszalinie, Stowarzyszeniem Użytkowników Psychiatrycznej Opieki Zdrowotnej oraz ich Rodzin i Przyjaciół „Feniks” w Kołobrzegu, Stowarzyszeniem na rzecz Pomocy Ludziom Niepełnosprawnym i Potrzebującym Opieki „Senior” w Piotrowicach.
Zgodnie z Programem, współpraca Gminy Dygowo z organizacjami pozarządowymi miała głównie charakter pozafinansowy i obejmowała następujące formy:
· Wzajemnie informowano się o planowanych kierunkach działalności                        i współdziałania np. omawiano możliwości, formy i sposoby udzielania  pomocy mieszkańcom z terenu gminy. 
Polski Czerwony Krzyż w Koszalinie wydawał żywność mieszkańcom Gminy, skierowanym przez GOPS w Dygowie. 
Stowarzyszenie „Senior” było współrealizatorem pikników wiejskich, Balu Seniora. Pracownicy Stowarzyszenia współpracowali z Gminą Dygowo na rzecz rodzin, w których wystąpiła przemoc w rodzinie, m. in. uczestniczyli oni w spotkaniach Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przemocy w Rodzinie. Ponadto Stowarzyszenie wspierało finansowo niektóre rodziny z terenu gminy.
· Promowano działalność organizacji pozarządowych poprzez wspólną realizację imprez dla mieszkańców z terenu gminy: wspólnie z Uczniowskim Klubem Sportowym Grot zorganizowano turniej piłki siatkowej pn. „Lepszy set niż setka”, a  ze Stowarzyszeniem „Senior” zorganizowano bal dla seniorów z gminy Dygowo z okazji  „Dnia Seniora”. Promowano działalność organizacji poprzez rozpowszechnianie informacji o ich działalności, m. in. pracownicy Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych  propagowali wśród mieszkańców gminy projekty, realizowane przez Stowarzyszenie Użytkowników Psychiatrycznej Opieki Zdrowotnej oraz Ich Rodzin i Przyjaciół „Feniks” w Kołobrzegu oraz działalność Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Kołobrzegu.
· Gmina Dygowo zapewniła organizacjom pozarządowym wsparcie poprzez bezpłatne udostępnienie lokali odpowiednich dla rodzaju i zakresu prowadzonej działalności. Do dyspozycji organizacji były boiska, świetlice wiejskie i tereny treningowe utrzymywane przez gminę. Uczestniczono w spotkaniach organizacji pozarządowych.
· Konsultowano projekty aktów normatywnych w dziedzinach dotyczących działalności organizacji pozarządowej.  Na stronie internetowej Urzędu Gminy udostępniono  projekty uchwał. W trakcie trwania konsultacji organizacje pozarządowe nie wnosiły propozycji zmian, opinii lub uwag dotyczących proponowanych projektów.
· Przekazywano informacje o możliwościach uzyskania wsparcia i pomocy przez specjalistów zajmujących się udzielaniem poradnictwa organizacjom pozarządowym.





