                                                     Uzasadnienie
do Zarządzenia Nr 9/2024 Wójta Gminy Dygowo z dnia 27 marca 2024 roku w sprawie zmian w budżecie Gminy Dygowo na 2024 rok:
                                                                                                               
1.W  załączniku nr 1 dokonuje się zmian w planie dochodów :

W dziale 750-Administracja publiczna:

- w rozdziale 75095-Pozostała działalność- dokonuje się zwiększenia w planie dochodów  środków Funduszu Pomocy w wysokości 19,95– zad.1.6 , art.4 Nadanie Pesel Ob. Ukrainy w miesiącu lutym 2024 roku.

W dziale 751-Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa :
- w rozdziale 75109 –Wybory do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw,  wójtów, burmistrzów i prezydentów miast oraz referenda gminne, powiatowe i wojewódzkie –dokonuje się zwiększenia planu dochodów o dotację celową  na podstawie informacji nr 17a/WS/2024 Dyrektora Delegatury Krajowego Biura Wyborczego w Koszalinie z dnia 15 marca 2024 r. w wysokości 5 720,00 zł na wydatki związane z przygotowaniem i przeprowadzeniem wyborów do rad gmin , rad powiatów, sejmików województw  oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast zarządzonych na dzień 7 kwietnia 2024 roku- obwody odrębne.

W dziale 758-Różne rozliczenia :
-w rozdziale 75814-Różne rozliczenia finansowe –zwiększa się planowane dochody z Funduszu Pomocy o kwotę 9 300,00 zł (za luty 2024 r.)z  tytułu wsparcia jednostek samorządu terytorialnego w realizacji dodatkowych zadań oświatowych związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką nad dziećmi i uczniami będącymi obywatelami Ukrainy, o których mowa w art.50 ust.6 ustawy z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa.

W dziale 852-Pomoc społeczna:

- w rozdziale 85295–Pozostała działalność -dokonuje się zwiększenia planu dotacji celowej na podstawie decyzji nr 86/2024 Wojewody Zachodniopomorskiego z dnia 18 marca 2024  r. o kwotę  128 057,79 zł z przeznaczeniem na sfinansowanie wypłaty dodatków osłonowych , przysługujących za okres od 1 stycznia 2024 r. do 30 czerwca 2024 r.,oraz kosztów obsługi tego zadania realizowanego przez gminy w wysokości 2% łącznej kwoty dotacji wypłaconych w gminie, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 17 grudnia 2021 r. o dodatku osłonowym. Rezerwa celowa budżetu państwa poz.71
Działanie 13.1.2.1.W Wsparcie finansowe zadań i programów realizacji zadań pomocy społecznej.   






2.W  załączniku nr 2 dokonuje się zmian w planie wydatków : 

W dziale 750- Administracja publiczna:
- w rozdziale 75095-Pozostała działalność- dokonuje się zwiększenia planu wydatków  środków Funduszu Pomocy w wysokości 19,95– zad.1.6 , art.4 Nadanie Pesel Ob. Ukrainy w miesiącu lutym 2024 roku.

W dziale 751-Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa :

- w rozdziale 75109 –Wybory do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw,  wójtów, burmistrzów i prezydentów miast oraz referenda gminne, powiatowe i wojewódzkie –dokonuje się zwiększenia planu wydatków zadań zleconych na podstawie informacji nr 17a/WS/2024 Dyrektora Delegatury Krajowego Biura Wyborczego w Koszalinie z dnia 15 marca 2024 r. w wysokości 5 720,00 zł na wydatki związane z przygotowaniem i przeprowadzeniem wyborów do rad gmin , rad powiatów, sejmików województw  oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast zarządzonych na dzień 7 kwietnia 2024 roku- obwody odrębne.

W dziale 801-Oświata i wychowanie :
-w rozdziale 80150-Realizacja zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci i młodzieży w szkołach podstawowych- dokonuje się zwiększenia (przeniesień z  rozdziałów 80101,80149 planu wydatków)w celu urealnienia planu do otrzymanej kwoty części oświatowej subwencji ogólnej na realizację zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci i młodzieży w szkołach podstawowych.

- w rozdziale 80195-Pozostała działalność – zwiększa się planowane wydatki z Funduszu Pomocy o kwotę 9 300,00 zł (za luty 2024 r.)z  tytułu wsparcia jednostek samorządu terytorialnego w realizacji dodatkowych zadań oświatowych związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką nad dziećmi i uczniami będącymi obywatelami Ukrainy, o których mowa w art.50 ust.6 ustawy z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa.

W dziale 852-Pomoc społeczna:

- w rozdziale 85295–Pozostała działalność -dokonuje się zwiększenia planu wydatków zadań zleconych na podstawie decyzji nr 86/2024 Wojewody Zachodniopomorskiego z dnia 18 marca 2024  r. o kwotę  128 057,79 zł z przeznaczeniem na sfinansowanie wypłaty dodatków osłonowych , przysługujących za okres od 1 stycznia 2024 r. do 30 czerwca 2024 r.,oraz kosztów obsługi tego zadania realizowanego przez gminy w wysokości 2% łącznej kwoty dotacji wypłaconych w gminie, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 17 grudnia 2021 r. o dodatku osłonowym. Rezerwa celowa budżetu państwa poz.71
Działanie 13.1.2.1.W Wsparcie finansowe zadań i programów realizacji zadań pomocy społecznej.   


Na wniosek jednostek organizacyjnych dokonuje się przeniesień wydatków bieżących w działach:750,751,754,801 celem urealnienia planu do ich  rzeczywistych potrzeb.
