SPRAWOZDANIE Z REALIZACJI „ROCZNEGO PROGRAMU WSPÓŁPRACY GMINY DYGOWO Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI, PODMIOTAMI PROWADZĄCYMI DZIAŁALNOŚĆ POŻYTKU PUBLICZNEGO NA ROK 2012”

Przyjęty Uchwałą NR XII/80/111 Rady Gminy Dygowo z dnia 28 listopada 2011 roku „Roczny program współpracy Gminy Dygowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na  rok 2012” określił możliwe formy i zasady współpracy Gminy z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.


Z informacji posiadanych przez tut Urząd wynika, że na terenie Gminy Dygowo w 2012 działały następujące organizacje pożytku publicznego: 

· Stowarzyszenie na Rzecz Pomocy Ludziom Niepełnosprawnym                              i Potrzebującym Pomocy „SENIOR” - Piotrowice

· Dygowskie Stowarzyszenie Ekologiczne

· Wiejski Klub Sportowy ''RASEL '' w Dygowie

· Gminny Klub Piłkarski ''WRZOS'' Wrzosowo

· Uczniowski Klub Sportowy GROT Dygowo
· Uczniowski Ludowy Klub Sportowy WRZOS

· Ochotnicza Straż Pożarna w Dygowie

· Ochotnicza Straż Pożarna we Wrzosowie

· Ochotnicza Straż Pożarna w Czerninie

· Ochotnicza Straż Pożarna w Piotrowicach

· Ochotnicza Straż Pożarna w Stojkowie

· Spółdzielnia socjalna „Zaczarowana dorożka” w Dygowie

Gmina współpracowała również z organizacjami i stowarzyszeniami spoza terenu gminy tj. z Polskim Stowarzyszeniem na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Kołobrzegu, Polskim Czerwonym Krzyżem Zarząd Rejonowy               w Kołobrzegu, Stowarzyszeniem Użytkowników Psychiatrycznej Opieki Zdrowotnej oraz Ich Rodzin i Przyjaciół „Feniks” w Kołobrzegu.

Zgodnie z Programem, współpraca Gminy Dygowo z organizacjami pozarządowymi miała charakter pozafinansowy i obejmowała następujące formy współpracy:

· Wzajemnie informowano się o planowanych kierunkach działalności                        i współdziałania np. omawiano możliwości, formy i sposoby udzielania  pomocy dla mieszkańców z terenu gminy. PCK wraz z pracownikami GOPS  w Dygowie rozprowadzali żywność z Programu PEAD dla najuboższych. Ponadto PCK przygotował kilka wyprawek szkolnych dla dzieci oraz paczki żywnościowe w okresie świąt. Stowarzyszenie „Senior” było współrealizatorem zabaw dla najmłodszych z sołectwa Piotrowice, pracownicy Stowarzyszenia współpracują z Gminą Dygowo na rzecz rodzin, w których występuje przemoc w rodzinie, m. in. uczestniczą w spotkaniach Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przemocy w Rodzinie oraz podnoszą swoje kwalifikacje w tym zakresie uczestnicząc w szkoleniach organizowanych przez GOPS. Stowarzyszenie „Senior” wspiera  wyposażenie dzieci szkolnych w szkole we Wrzosowie, 

· promowano działalność organizacji pozarządowych poprzez wspólną realizację imprezy dla mieszkańców z terenu gminy – wspólnie z Uczniowskim Klubem Sportowym Grot zorganizowano turniej piłki siatkowej o puchar Wójta Gminy Dygowo, a także ze Stowarzyszeniem „Senior” zorganizowano  „Dzień Seniora”. Promowano działalność spółdzielni poprzez rozpowszechnianie informacji o ich działalności.
· Gmina Dygowo zapewniła organizacjom pozarządowym wsparcie poprzez bezpłatne udostępnienie lokali odpowiednich dla rodzaju                                       i zakresu prowadzonej działalności. Do dyspozycji organizacji były boiska              i tereny treningowe utrzymywane przez gminę, budynek punktu przedszkolnego w Dygowie. Udzielano pomocy i wskazówek w realizacji zadań przez spółdzielców, a także uczestniczono w spotkaniach organizacji pozarządowych.
· konsultowano projekty aktów normatywnych w dziedzinach dotyczących działalności organizacji pozarządowej.  Na stronie internetowej Urzędu Gminy udostępniono  projekty uchwał. W trakcie trwania konsultacji organizacje pozarządowe nie wniosły propozycji zmian, opinii lub uwag dotyczących proponowanych projektów.
· przekazywano informujące o możliwościach uzyskania wsparcia i pomocy przez specjalistów zajmujących się udzielaniem poradnictwa organizacjom pozarządowym.
